



儿童参加基本医保专项行动启动

今年力争实现80%以上新生儿在出生当年参保

3月2日,国家医保局等5部门发布通知,开展儿童参加基本医疗保险专项行动,推动外地户籍儿童在常住地、学籍地参保。力争到2024年底,80%以上新生儿在出生当年参保。到“十四五”期末,儿童参保率稳中有升。

通知要求,各地要加快推动落实“出生一件事”集成化办理,对尚未落实的地区,医保、卫健等部门应加强信息共享,及时做好新生儿参保工作。新生儿原则上在出生后90天内按规定参保缴费,自出生之日起所发生的符合规定的医疗费用均可纳入医保报销范围。

国家医保局鼓励地方探索凭出生医学证明办理新生儿参保,并可通过亲情账户或经办机构为其办

理医保码,在出生后180天内均可凭医保码在定点医院机构直接就医结算。医保部门指导新生儿父母在为新生儿办理落户后,要及时更新新生儿参保信息。

在巩固住院待遇水平基础上,各地可根据经济社会发展水平和医保基金承受能力,稳步提升包括儿童在内的居民医保门诊保障水平,并分类做好符合资助条件的各类困难儿童医疗救助资助参保工作,确保及时参保。各地还要进一步落实居住证参保政策,创造条件放开儿童参保户籍限制,推动外地户籍儿童在常住地、学籍地参保。国家医保局支持参保职工将职工医保个人账户用于子女参加居民医保的个人缴费。(据国家医保局微信公众号)

“空中出租车”首飞成功

深圳到珠海20分钟,票价两三百



近日,电动垂直起降航空器(eVTOL)“盛世龙”从广东深圳蛇口邮轮母港起飞,经过约20分钟的飞行,降落在珠海九洲港码头。这是全球首条跨海跨城电动垂直起降航空器航线的公开首次演示飞行。

这一航空器被看做是“空中出租车”,这次成功飞行,意味着深圳至珠海单程2.5至3小时的地面车程,可以缩短到20分钟。

该航空器可载5人,单座票价200至300元,预计2026年开启载人飞行。(文图据央视网)

屠杀还是踩踏?

加沙—物资领取点遭袭,115人丧生

巴勒斯坦加沙地带北部加沙城一个物资领取点2月29日遭到袭击,造成大量平民死伤。国际社会3月1日呼吁展开调查,并要求以方确保更多人道主义援助进入加沙。

加沙地带卫生部门说,加沙城这处救援物资领取点凌晨遭以军袭击,以军向等待领取援助物资的平民开枪,导致115人死亡、700多人受伤。

以军否认袭击平民,声称他们死于哄抢物资引发的踩踏。一名不愿公开姓名的以色列官员承认以军开枪,但称“事出有因”,数千名哄抢物资的巴勒斯坦人对抗以士兵“构成安全威胁”,因而作出“有限回应”。

死伤惨重,多方谴责

多个国家发表声明谴责此事,要求以色列作出调查。德国外交部长安娜莱娜·贝尔伯克在社交媒体X平台上说:“以色列军方必须全面调查这起群体性恐慌和枪击事件是如何发生的。”法国、西班牙等欧洲国家批评以军向平民开火“不正当”“不可接受”。

欧洲联盟委员会主席乌尔苏拉·冯德莱恩说,必须确保调查公开透明。

沙特阿拉伯、阿拉伯联合酋长国、埃及、约旦、卡塔尔、科威特等多个阿拉伯国家发表声明,谴责以军针对巴勒斯坦平民的行为,呼吁以色列开放更多安全走廊、允许更多人道主义物资进入加沙地带。

联合国秘书长发言人斯特凡诺·迪雅里克1日说,联合国小组当天探访了希法医院,这里接收了大部分在物资领取点遇袭事件中受伤的民众。联合国小组成员看到许多人是中弹而伤,而非踩踏。奥达医院代理院长穆罕默德·莎勒哈说,奥达医院接收了176名伤员,其中142人受重伤。

停火谈判恐受影响

美国白宫国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比说,美方已要求以色列调查此事,称“信任”以方调查。

美国总统拜登说,美方正在研究这起事件的“两个不同版本”,他已与埃及和卡塔尔领导人通话讨论此事。记者问及这起事件是否会影响到正在进行的加沙停火谈判,拜登给出肯定回答。拜登先前对巴以3月4日前达成停火协议表示乐观,但2月29日说“不太可能”。

美国、卡塔尔和埃及正在斡旋以色列与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)在斋月前实现停火。哈马斯2月29日发表声明斥责以方说法,称加沙地带卫生部门和目击者提供的证据“无可争辩”。哈马斯暗示停火谈判可能受到影响。

据加沙地带卫生部门1日发布的数据,去年10月7日新一轮巴以冲突爆发以来,以色列在加沙地带的军事行动已造成超过3.02万人死亡、逾7万人受伤。(据央视新闻)

野外大熊猫增长到近1900只

3月3日是第11个世界野生动植物日,今年我国的主题是“构建野生动植物智慧保护体系”。记者从国家林草局了解到,经过多年保护,我国珍稀濒危物种数量实现稳中有升。

亚洲象野外种群从20世纪90年代的150多头,增加到现在的300多头。东黑冠长臂猿达5群36只。珍稀野生猫科动物扎堆“亮帽”西双版纳。绿海龟已人工繁育幼龟1万多只。雷州湾白海豚种群稳定壮大。根据监测,大熊猫野外种群总量从20世纪80年代的约1100只,增长到现在的近1900只。海南长臂猿野外种群数量从40年前仅存2群、不到10只,增长到现在的6群、37只。朱鹮由发现之初的7只增加到现在的1万多只。高原精灵藏羚羊野外种群由20世纪90年代末的6万到7万只,恢复到现在的30多万只。

近年来,我国通过构建野生动植物智慧保护体系,为野生动植物保护提供了重要支撑。(据央视新闻)

德国军官讨论助乌袭击克里米亚大桥录音被曝光

3月1日,今日俄罗斯电视台总编辑西蒙尼扬在社交平台公布一段录音,内容显示多名德国军官曾讨论向乌克兰提供导弹,并秘密帮助乌克兰轰炸克里米亚大桥等目标。

这段约38分钟的录音日期为2月19日。西蒙尼扬称,德国空军司令格哈茨将军、格雷费准将等四名德国空军军官参与了讨论,主要内容为向乌克兰提供“金牛座”巡航导弹的具体细节、如何对克里米亚大桥实施打击以及如何洗脱德国直接参与冲突的嫌疑等,其中一名德国军官还称,美英两国军方“早已直接参与了俄乌冲突”。

西蒙尼扬称,这份录音正是由俄罗斯安全官员提供给她的。而就在她拿到录音的同一天,德国总理朔尔茨还称不会向乌克兰提供“金牛座”巡航导弹,理由是发射“金牛座”需要士兵在地面提供协助,这一做法将使德国成为“战争的参与者”。

目前,德国政府尚未对此作出回应。据多家德国媒体报道,这段录音在德国联邦国防军间广泛流传,初步评估其内容为“真实的”。(据环球时报)

英国货轮在红海沉没之前遭胡塞武装袭击

也门政府3月2日发表声明说,受暴风雨影响,此前被胡塞武装导弹击中的英国货轮“鲁比马尔”号在也门海岸附近沉没。据也门官方萨巴通讯社报道,也门政府确认,这艘货轮于当地时间1日夜间沉没。

2月18日,胡塞武装用导弹袭击了在亚丁湾行驶的“鲁比马尔”号,致该船严重损坏,船员被迫撤离。美国中央司令部2月24日发表声明说,“鲁比马尔”号货轮遇袭时载有逾4.1万吨化肥,货轮燃油泄漏在海面上形成约30公里的油带。

去年10月新一轮巴以冲突爆发后,胡塞武装频频在红海水域袭击关联以色列的船只,以示对巴勒斯坦的支持。(据新华网)

“博士”老四

倪锐

老大的桌面。

老二说,我肯定它是从窗外面的空调外机那里爬进来的,只要我们关紧窗户,老四就进不来了。老三跑到窗台往下一看,妈呀,这十几层的楼高,掉下去那还不得摔个粉身碎骨,老四可真胆大啊!老二在老三的眼里瞬间高大起来,对!还是老二聪明!于是,下班时,大家把窗户关了个严严实实。

老四晚上肯定进不来了。

又一个满屋狼藉的清晨迎着三个哭笑不得的女人,老四不用进来,它根本就没有出去。窗台上的多肉被它连根拔起,狠狠地甩在了沙发上。“你们居然想把我关在门外!”看来,老四生气了,故意示威的。如此猖狂,这还了得!本来只想把老四赶出根据地的老大老二和老三,开始了一个不可告人的计划。

老四一天不除,大家都别想过安宁日子!

那天,老大和老三又一次酒精消毒大扫除,之后,老大出去了。“嘟嘟嘟”有人敲门,只见物业阿姨手捧一个纸包,偷偷摸摸就进来了。老三正欲开口问,物业阿姨神秘地眨眨眼睛,示意她别作声。之后,那包送给老四的神秘“礼物”就放在了老四每晚的必经之路。

老大老二老三都在心里盘算着,明天可不能去早了,最起码不能是自己第一个打开办公室的门。也许老四横卧在桌上一动不动,也许它掉在墙边早已没了气息,也许在某个看不见的角落被虫蚁吞噬。如果是看不见的角落那更不得了,几天就会发臭。

第二天也不记得是谁先打开的门,一切照旧。墙角的“礼物”纹丝不动,桌上沙发上窗台上小脚印照常出现,又有一盒多肉被卸掉了胳膊和腿。

开在古诗里的油菜花

彭新平

“油菜花开满地金,鹧鸪声里又春深。”我的故乡在菜花深处。

又到了油菜花开时节,尽管每年看过,菜花节期间,仍然忍不住又回到家乡去欣赏,真是相看两不厌,只有菜花间。我在饱览油菜花胜景的时候,脑海中总会闪现出一些描写油菜花的美丽诗句来。

唐朝诗人齐己的《题梁贤贾公房》诗云:“吴王庙侧有高房,帘影南轩日正长。吹苑风桃叶碧,压畦春露菜花黄。悬灯向后惟冥默,凭案前头即渺茫。知有虎溪归梦切,寺门松折社僧亡。”人们最熟悉的是诗中“吹苑风桃叶碧,压畦春露菜花黄”这两句,轻轻的原野之风吹红了花苑里的碧桃,清清的晨露压弯满畦油菜的黄花,这一幅春光明媚春意盎然的田园画怎叫人不爱怜呢。

宋代诗人杨万里曾写过一首著名的赞叹油菜花的诗:“篱落疏疏小径深,树头花落未成阴。儿童急走追黄蝶,飞入菜花无处寻。”竹篱围起的小巷深幽,树上的春花已谢,青叶嫩小还没有成树阴。村中顽童追赶着一只蝴蝶,那蝴蝶却飞入油菜花丛,无处寻了。儿时时的我,最喜欢到油菜地里去捉土黄蜂,它个头有拇指那么大,一身黄茸茸的毛,不刺人,很讨人喜欢。捉住它或放置小玻璃瓶里,听其四处碰壁时“嗡嗡”的叫声;或用一根细线捆住它的身体,在油菜地里牵住线放飞追逐……



诗二首

罗遇真

老人的笑容

一张阿拉·古勃的照片上活着一位微笑的老人
两片深刻的皱纹勾勒出真诚的笑意
像一位诚实的朋友
苦难使他皱纹堆砌
而皱纹上笑容新鲜
笑容是他们这类人的心灵
我想他正是那走在贫瘠河堤上的老人
灾难刚刚过去,他赤脚踏着泥巴
而心灵已经平静
风可能刚刚刮过了成片倒地而亡的玫瑰
在他的脸上突然停了下来

我的情感

在两棵树中间,有一颗很大的月亮
平时我并没这样注意它
那么圆而美妙,并不是我们创造的
在两种时间,或两个人
两种生活的中间,月亮
永恒不变
当我移动,或走得越来越远
越来越孤独
仿佛要走到它的位置上去
那光芒突然陌生、奇异了
像某天夜里我猛然望向圆镜
一切没有改变
像月亮总在那位置
一种永恒,但不是人创造的永恒
在它的圆形下行走有限至极
并且你将在任何地方仰视那光辉
如果你还记得
在所有树的顶端曾有一颗月亮
那绝对是生命
那种美其实是我的情感